

**Rohtas Mahila College ,**

**Sasaram**

**Dr Shahla Bano**

**Dept of Urdu**

**Course:-**BA part 2 Hons paper 4th(2019-20)

**Topic:-** Anees ki Marsiya Nigari pr ek ghayez nazar

انہیں کی مرتبہ نگاری بہ ایک خاص نظر

تیرا نہیں کسی شخصیت کے تعارف کی محتاج بلکہ مرتبہ نگاری

کی دنیا میں ایک تابندہ ستارہ ہیں۔ حالانکہ مرتبہ نگاری کا

آغاز دکن میں پندرہویں صدی کے نصف میں ہوا۔ قدیم دکنی

دور میں مشنوی کی طرح یہ بھی ایک محبوب و اہم قول صنف سخن رہی

ہے۔ شمالی ہند میں تیر اور سودا سے قبل مرتبہ گوئی تعداد کم

زیادہ نہیں ملتی۔ اردو شاعروں کے تذکرے میں غلام مصطفیٰ خاں

یک رنگ، حیدرآبادی، خواجہ بہرام الدین، عاصمی، علی علی،

سید محمد تقی، نذیر علی خاں، نذیر علی، قلی ندیم، حیدر علی

مسکن، حنین اور غمگین وغیرہ کے نام سرفہرست نظر آتے ہیں۔

مشہور شاعروں نے ایک ڈوسرے کے مرتبہ گوئی پر اعتراض بھی کیا۔

سودا نے سید محمد تقی کے ایک مرتبہ پر اعتراض کرتے ہوئے لکھا تھا

آج کے مرتبہ نگاریوں کا اصل۔ خون جوش کا جام ہے دل

سن کے جمائے جس نے بدحوئی تک۔ مقام کوٹھن سنہ صحیح تک

لیکن افسوس صد ہزار افسوس۔ یہی کہتا ہے بار بار افسوس۔

بدھما لکھو جمائے جسے رو دس۔ یعنی اس کے منہ لکھو سے حاصل ہو دس

سودا کو شادی اعتراض یہ تھا کہ مرتبہ گوئی شاعری کے اہلوں کی

باندی بن کر رہا۔

تیرا

حیدر علی انیس کو شاعری درہ میں ملی تھی۔ ان کے دادا حیدر حسن

اردو کی سب سے اہم مشنوی "کلی البیان" کے مصنف ہیں۔

تیرا میں صنف آباد ہیں بدھما کے۔ پرورش سمعلا لوگوں میں مرتبہ گوئی کا

ماحول دیکھا

تیرا میں شاعری کی ابتدا غزل سے کی۔ لیکن یہ

تیرا



جلد منزل سے مرتبہ گوئی کے میدان میں آگئے۔ انہوں نے سر سے  
 بڑی خوبی ان کی قادہ الکلامی ہے۔ نازک ضلالت و لطیف جذبات  
 اور مشکل فلسفوں کو سیدھے سادے الفاظ میں بہ خوشگلی  
 اور بے تکلفی سے بیان کرتے ہیں۔ اور سینے والوں کے دل و دماغ پر  
 اثر چھوڑنے میں کامیاب رہتے ہیں۔ واقعہ نگاری پر انہیں کوئی  
 اور ہی قدرت حاصل ہے۔ وہ کسی واقعہ کے صرف ان جذبات کا  
 بیان کرتے ہیں جس سے پورا واقعہ کانگور کے میدان میں حرکت نظر  
 آنے لگتا ہے۔ ایک تصور زمینی تصویر میں کہیں بلکہ رنگ تو کہیں  
 شوخ رنگ استعمال کرتا ہے۔ کیوں کہ وہ جانتا ہے کہ تصویر کے کن کن  
 اجزاء کو نمایاں کرنے سے دیکھنے والوں کے دل و دماغ پر کیا اثر چھوڑتا ہے۔  
 میر انیس اس فن سے بخوبی واقف تھے۔ انہوں نے واقعہ نگاری  
 اور منظر نگاری میں اس فن سے کام لیا ہے۔ انہوں نے اپنی تخیلاتی  
 قوت کو بہرے کار لار عبیم، شام، رگی اور بیمار حلیہ کا اس فن سے  
 بیان کیا کہ مرتبہ کے وہ پہلو، منظر نگاری کے بہترین شاہکار میں  
 آگئے۔

زبان و بیان کے معاملے میں تو میر انیس کا مقابلہ کوئی دیگر مرتبہ کو  
 نہیں کر سکتا۔

سید سعید حسن رفوی ادیب نے "روح انیس" میں لکھا ہے کہ  
 انیس جب دو شخصوں کی گفتگو لکھتے ہیں تو الفاظ، طرزِ ظلم اور  
 لہجے میں مثل اور مخاطب دونوں کی عمر، عبق و سیرت،  
 حیثیت، وقتی ملکیت کیفیت، گفتگو کے موقع اور ان کے باہمی  
 تعلقات کا بخوبی لحاظ رکھتے ہیں۔

اس طرح مرتبہ نگاروں میں ان کا مقام ایک نامزدہ ستارہ جیسا ہے  
 فن مرتبہ گوئی کو بام شریک نہ بنانے میں انکی کاوش نے ایک خاص  
 ہی مقام حاصل کیا ہے اور اپنی شہرتیہ نگاری کو زندہ جاوید بنا دیا ہے